

**Выступление от имени государств-участников СНГ на открытых
консультациях в рамках всеобъемлющего обзора
осуществления резолюции СБ ООН 1540**

(31 мая - 2 июня 2022 г., Нью-Йорк)

Уважаемый господин Председатель,

Признательны Вам за приглашение Содружеству Независимых Государств принять участие в этом важном мероприятии, дающем возможность всем государствам-членам ООН высказаться по вопросам нераспространения в целом и резолюции СБ ООН 1540 в частности.

С момента своего принятия в апреле 2004 г. эта резолюция занимает достойное место в глобальной архитектуре безопасности, заполнив существовавшие в ней на тот момент брешы. Она остается ключевым и, по сути, единственным универсальным юридически обязывающим документом в области нераспространения ОМУ, который охватывает все его виды - ядерное, химическое, биологическое, а также средства доставки ОМУ и относящиеся к ним материалы. Цель резолюции - дать государствам импульс, необходимый для принятия на национальном уровне эффективных законодательных и правоприменительных мер, предотвращающих попадание ОМУ и средств его доставки в руки негосударственных субъектов, включая террористов, обеспечения скоординированного противодействия «черным рынкам» ОМУ-материалов.

выполнение резолюции всеми странами и в полном объеме позволит дать подлинно глобальный ответ на затрагивающий все страны мира вызов распространения и тем самым содействовать укреплению международного мира и безопасности. Государства-участники СНГ всецело привержены достижению этих целей. При этом мы исходим из того, что практика осуществления резолюции объективно определяется условиями и возможностями каждой страны. Вся ответственность за выполнение резолюции возложена на государства-члены ООН. Страны СНГ полностью разделяют это видение и делают все возможное для выполнения резолюции на национальном уровне.

Резолюция 1540 занимает прочное место в повестке дня Содружества и его органов. Она регулярно обсуждается в формате ежегодных межмидовских консультаций стран СНГ по вопросам нераспространения и экспортного контроля, фигурирует в программе профильных региональных семинаров. Ряд стран СНГ принял участие в серии партнерских обзоров, сыгравших положительную роль в налаживании обмена информацией, национальным опытом и наилучшими практиками в области осуществления резолюции.

Государства-участники СНГ и Исполком Содружества настроены на продолжение диалога и регулярного информационного обмена с Комитетом, в том числе посредством организации страновых визитов по приглашению соответствующих государств, приветствуют участие представителей Комитета в проводимых на пространстве Содружества тематических мероприятиях.

Важнейшим направлением взаимодействия «на площадке» резолюции остаются вопросы оказания странам, по их запросу, технического содействия в целях укрепления их нераспространенческих потенциалов. Государства СНГ открыты для взаимодействия с Комитетом 1540, а также с профильными международными и региональными организациями в этой области. Признательны Комитету за помощь в подготовке и реализации добровольных национальных планов действий, принятых в некоторых странах СНГ. В дальнейшем считаем целесообразным ориентироваться на реализацию конкретных технических проектов, обеспечивающих выполнение отдельных положений резолюции.

Все государства СНГ предоставили Комитету как первоначальные, доклады о выполнении резолюции, так и дополнительную актуализированную информацию. По мере необходимости готовы ее обновлять.

В завершение выступления позвольте, господин Председатель, выразить от лица государств-участников СНГ общий настрой на продолжение планомерной и системной работы по осуществлению резолюции в духе фундаментального для данного документа духа сотрудничества и невмешательства во внутренние дела стран.

Рассчитываем на то, что открытые консультации и обзорный процесс в целом помогут государствам сформировать объективную картину выполнения резолюции и шагов, предпринимаемых для содействия этому процессу по

линии Комитета СБ ООН 1540 и других международных и региональных организаций, подтолкнут страны к расширению конструктивного практического взаимодействия в области нераспространения и экспортного контроля.

Признательны Комитету 1540 и Вам лично за проделанную масштабную работу по мониторингу осуществления резолюции и координации усилий в области технического содействия. Рассчитываем на то, что в нынешней весьма непростой международной ситуации резолюция 1540 сможет сохранить свою жизнеспособность.

Надеемся, что новый долгосрочный мандат Комитета на постобзорный период позволит обеспечить его эффективное функционирование в русле заложенных резолюцией принципов и подходов.

Спасибо за внимание.